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Ata da 05e sessao ordin5ria do segundo ano do 19 bienio da c§mara municipal de japi-RN ao dia

10 do mss de marco de 2026 as 15hoomin (quinze horas) no pr6dio da camara municipal de japi,

situado  a  rua  Joao  Batista  confessor  ng  17  centro  nesta  cidade.   Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a  presidencia  do senhor vereador  Manoel Vald6cio Freire de Souza,  e como  19

secretario  o  senhor vereador  Flavio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  o  senhor vereador

Josenildo  Ferreira  de  Lima.  FEITA A  CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se  em  plen5rio  al6m  dos

acima citados os seguintes vereadores:  George Justino Dantas, Val6ria Thaiane  Borges da Silva,

Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Silvana  dos Santos  Lindolfo  da  Lima,  Edson  Batista  dos Santos,  Pedro

Paulo de Aratljo Pontes. Ciente do numero legal o senhor presidente declarou aberta a sessao e

pediu que fosse feita a leitura da ata da sess5o. EXPEDIENTE. Constou do requerimento n® 10/26
de  autoria  da  vereadora  Maria  Elza  da  Paz  Silva,  requeiro  da  prefeitura  Municipal,  atrav6s  da

Secretaria competente, o calcamento para seguintes ruas no bairro Alto Bela Vista,
1-Jos6Tavares    2-Belavista      3-Maria de Fatima Batista de Medeiros (Maria de Meces).

Requerimento de n° 10/26 aprovado por todos os vereadores em plenario.

Constou do requerimento de n° 11/26 de autoria do vereador George Justino Dantas, requeiro

da prefeitura Municipal, atraves da secretaria competente, que encaminhe a esta Casa Legislativa

o  Projeto de  Lei  que assegure a  atualizag5o do  Piso Salarial dos  Profissionais do  Magist6rio da

rede  municipal  de  ensino,  retroativo  a   19  de  janeiro  de  2026.   Requerimento  de  n®  11/26

aprovado por todos os vereadores em plen5rio. Constou do requerimento de n° 12/26 de autoria

do vereador Edson  Batista  dos  Santos,  requeiro  da  Prefeitura  Municipal,  atrav6s da  Secretaria

Municipal de Assisfencia Social, sej-a analisada a possibilidade de lever o Proi-eto Sopao Solid5rio

para  as  comunidades  de  Queimadas  e  Pedra  Preta,  neste  municipio.  com  a  palavra  falou  a
vereador George Justino Dantas, senhor presidente, eu gostaria aqui de destacar que  esta ac5o

do  projeto  do  Sopao Solid5rio,  ela  teve  inicio  na  gestao  do  saudoso  prefeito Jodoval  Pontes,

quando no dia 13 de maio de 2019 ele lancou esse projeto que tinha o nome Sopao Comunifario,
foi lancado justamente no bairro Alto S5o Sebasti5o e que teve diversas edi€6es da  distribuic5o

desse  sopao  comunifario,  inclusive  em  comunidades  rurais  como  a  pr6pria  comunidade  de

queimadas. Portanto este e urn projeto que teve infcio na gest5o de Jodoval e que agora a atual

gest5o resolveu colocar novamente em pr5tica depois de urn certo tempo que ele estava parado.
Portanto 6 uma iniciativa louv5vel e o meu voto 6 a favor. Com a Palavra falou o vereador Pedro

Paulo  de  Aratljo  Pontes,  senhor  presidente  eu  voto  favoravelmente  e  tamb6m  gostaria  de

destacar que 6 urn projeto de autoria do ex-vereador Patricio da barra, que de forma brilhante

apresentou  este  projeto,  tive  a  oportunidade  na  6poca  de  votar  favoravelmente  e  agora
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parabenizo  a  colega  vereador  Edson   porque  ele  esfa   cobrando  que  a  gestao  municipal  6
alavanque  e  de  continuidade  ao  projeto e  leve  mais  pare  locais  porque  assim  sera justo  n6,

porciue  mais  fami'lias  ser5o  beneficiadas.  Requerimento  de  n®  12/26  aprovado  por  todos  os
vereadores em plen5rio. Requerimento n® 13/26 de autoria do vereador Pedro Paulo de Aratijo

Pontes,  solicito  que   a   prefeitura   Municipal   de  Japi/RN,   atrav€s  da   secretaria   competente

recupere com  URGENCIA as estradas vicinais do  municfpio, tendo em  vista  que com  as  chuvas

dos tiltimos dias, onde em algumas localidades choveu mais de 200 mm em poucas horas, v5rios

trechos ficaram  intransitaveis.  Com  a  palavra  falou  o  vereador  Pedro  Paulo  de Ar@djo  Pontes,

Senhor  presidente,  antes  de  opinar  e  votar  favoravelmente,   16gico,  eu  gostaria  apenas  de

apresentar a justificativa em  plenario e pedir para  que  os senhores vereadores e  as  senhoras

vereadoras me acompanhem no voto, no sentido de que as estradas da zona rural de Japi ja vein

urn  tempo  sem  manuten€ao  e  agora,  com  a  quadra  chuvosa,  onde  nas  tlltimas  semanas  se

intensificou  o volume de  chuva,  prejudicou  ainda  mais.  Entao, a que  estava  ruim, ficou  pior.  E

ainda  mais com essas possibilidades de transbordamento dos a¢udes, barreiras, os riachos nao

estao conseguindo dar vaz5o  necessaria e tudo  isso faz com que  a  populafao que trafega  nas

estradas seja prejudicada. A ponto de, por exemplo, no dia 19 de mar¢o, ate mais ou menos dia

2, 3, os tr€s dias posteriores, a grande chuva que aconteceu em Samanati, Canoas, Favela, Arisco

e  adjacencias,  as  pessoas,  os  moradores  ficaram  sem  ter  por  onde  trafegar,  porque  o  tlnico

caminho,  a  tinica  estrada  que  usavam  era  por Canoas  e em  Canoas tern uma  ponte  que esta

interditada  h5  muito  tempo  e  que  ela  tamb6m  resistiu  ferozmente,  professor  Edson,  com  a

enxurrada, mas assim, ela, como diz na linguagem popular, a 5gua nao apenas passou por baixo,

mas transbordou a ponte, o bueiro nao deu vencimento e fez o maior cratera na sua entrada, j5

indo ali para a estrada que pega a acesso para Cacaruaba e Born Sucesso. Ai, al6m do mais, tern

a questao do rio Trairi', que estava com a cheia com toda a largura. Ent5o, as pessoas para virem

a Japi teriam que vir possivelmente por Tangar5. Entao, algo que 6 em torno de 20, 20 e poucos

quil6metros, de repente, voce gastaria 80,loo quil6metros. Entao, meu voto e favordvel e espero

que os colegas vereadores entendam a situacao de emergencia e que me acompanhem no voto.
Muito obrigado. Com a  palavra falou o vereador George Justino Dantas, Senhor presidente, eu

quero aqui destacar, em rela¢ao as nossas estradas, que desde em que eu estou vereador nessa
casa e ate mesmo antes de aqui estar, n5o me recordo de nenhum ano que nao tenha sido feito

a  manutenc5o das estradas da zona  rural.  E,  lamentavelmente, este fato aconteceu  no ano de

2025, quando a atual gestao, par desprezo, por desouido e par incompetencia, nao recuperou as

nossas estradas vicinais. E af, esse ano, em decorrencia das chuvas, a tendencia claramente que

2



Camara Municipal de Japi
Palacio Joao Justino Dantas

Rua Joao Batista Confessor, N917 -Centro -Japi/RN -CEP: 59213rooo
-t                 CNPJ: 10.727.576/0001-09 -Tel.: (84) 3297 0017 -E-mail: cmdejapi@hotmail.com

era piorar e realmente piorou. Mas isso 6 urn fato que precisa ser registrado e que eu espero que

o  vereador  Pedro  Paulo  seja  atendido  no  seu  requerimento  e  que  assim  todos  n6s  sejamos

beneficiados.  0 meu voto 6 a favor. Com a  palavra falou a vereador Edson  Batista dos Santos,

Quero esclarecer que eu  vendo essa  situacao  critica,  n6? Tanta  cobran¢a  tamb6m que  certos
vereadores, n6s, porque quando tern urn requerimento que eu voto a favor, eu estou cobrando

tamb6m. Entao, certo, nesse papel de cobrar. Mas tive a coragem de ir buscar informac6es das

pessoas respons5veis para manter e segundo informac6es, esse trabalho esta sendo arduamente
sendo feito depois das chuvas que est2io chovendo sempre, mas est5o ai em ag5o no momento.

as  mfquinas estao trabalhando,  tentando ja  resolver esse  problema  das estradas, Semana, as

informac5es obtidas atrav6s de  Heron  e de outras  pessoas ligadas a administra€ao.  Entao  me

passaram  que est5o I.a  em  acao,  acao forte  para  que  possa  resolver esse  problema.  Mas sao
muitos  problemas  nas  estradas.  Entao eu  acho que  estao  priorizando  as  quest6es  onde tern

acesso aos carros de estudantes, n6, que sao prioridades e outros setores mais. Espero sim que

realmente tudo seja concluido o mais fapido possivel, mas meu voto 6 a favor demais. A estrada

6  importante.  Requerimento  de  n°  13/26  aprovado  por  todos  os  vereadores  em  plenario.

Constou do requerlmento de  n°  14/Z6 de autoria do vereador Pedro  Paulo de Aratljo  Pontes,

solicito  que  a  prefeitura  municipal  de  Japi/RN,  atraves  da  secretaria  competente  realize  com

URG£NCIA a servieo de  recupera¢ao da  parede  de  dais  barreiros  localizados  no  assentamento

casinhas.  Requerimento de n° 14/26 aprovado por todos os vereadores em plenario. Constou do

requerimento de n® 15/Z6 de autoria do vereador Pedro Paulo de Aratijo Pontes, solicito que a

prefeitura  municipal  de  Japi/RN,  atrav6s  da  secretaria  competente  realize  com  URG£NCIA  o
serviso de recuperagao da ponte sobre o riacho pr6ximo ao senhor Luiz Soares, Iocalizada no sitio

canoas. Com a palavra falou o vereador George Justino Dantas, Senhor presidente, eu quero aqui

desejar que o vereador Pedro  Paulo tenha  mais  sorte do  que  eu  e que seja  agraciado  com  o

atendimento deste requerimento, tendo em vista que no dia 6 de maio de 2025 eu apresentei

este mesmo requerimento, com a pequena diferen¢a que no meu  requerimento eu solicitava a

recuperacao com a maior brevidade possivel e agora o vereador solicitou com urgencia. Eu acho

que  essa  mudanca  de termo ajude  para  que  esse  requerimento seja  atendido.  0 meu  voto 6
favoravel.  Requerimento de  n° 15/26 aprovado por todos os vereadores em plenario.  Constou

do requerimento de n° 16/26 de autoria do vereador Pedro Paulo de Aratijo Pontes, solicito que

a  prefeitura municipal de Japi/RN adquira uma m5quina tipo Retroescavadeira para atender aos

agricultores  do  municipio.  Requerimento  de  n°  16/26  aprovado  por todos  os  vereadores em

plen5rio. Constou da Mo€ao de Pesar n® 01/26 de autoria de todos os vereadores. Os vereadores
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que  a  apresente  subscreve,  com  assento  nesta  egr6gia  Casa  de  Leis  vein atrav6s desta,  ap6s
ouvido   o   plenario,   manifestar   e   encaminhar  a   presente   Mocao   de   Pesar   a   faml'Iia   pelo

falecimento do Srg Jurandir  Pinheiro,  irm2io  do  Ex-prefeito  Gentil  Pinheiro e tio  do  atual  Vice-

prefeito  Eduardo   Pinheiro.   Moc5o  de  Pesar  n°  01/26  Aprovada  em  plenario  por  todos  os
vereadores. n5o houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou

encerrada a sessao e pediu que fosse feita  a ata  que depois de  lida  e achada conforme segue

assinada pelo presidente e pelos secret5rios.

F15vio Silva de Souza  19 Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 29 See.


